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ATA  DA  QUINTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE 
LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA DO 
INSTITUTO DE FORMAÇÃO DE EDUCADORES. Ao décimo terceiro dia do mês de setembro do 
ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se na Sala de Reuniões do Instituto de Formação de Educadores, 
a Quinta Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Naturais 
e Matemática, com a presença dos seguintes Membros: a) Coordenação: Saulo Quintana Gomes – 
Coordenador, Vivian  Oliveira  Amorim  – Vice-coordenadora; b)  Docente:  Willian  Fernando 
Domingues Vilela – Representante da Área da Química; Ricardo Oliveira Gonçalves – Representante 
da  Área  da  Física; c)  Francisco  de  Assis  Fernandes  do  Nascimento  –  Representante  técnico-
administrativo. Havendo quórum regulamentar, o professor Saulo deu início à sessão. Ordem do dia: 1. 
Expediente:  Inclusão,  exclusão e  inversão de  pauta:   Houve a  inclusão  das  pautas  "Oferta  das 
disciplinas", "Estabelecimento de vínculo e prorrogação de prazo", "Número de vagas", "GT de estágios", 
na respectiva sequência da ordem do dia: seis, sete, oito e nove. 2. Plano de Melhorias (com base na 
avaliação institucional). O Professor Saulo informou que participou de uma reunião com os membros da 
Coordenação de Informação e Avaliação Institucional-CIMAI, na qual foi orientado sobre a elaboração 
de  um  plano  de  melhorias,  baseado  nos  dados  coletados  na  avaliação  semestral,  promovida  pela 
universidade, junto ao corpo discente.  O Professor Saulo salientou a importância desta avaliação e 
enfatizou ser um grande ultraje o setor competente não disponibilizar os dados coletados às respectivas  
coordenações, dado que a coordenação só teve acesso após solicitação feita via e-mail. Em seguida, foi 
exibida planilha com os dados consolidados da referente avaliação e foram apresentados os pontos que se 
mostraram mais relevantes e mais urgentes de serem sanados e que guiaram a elaboração do plano de  
melhorias. Logo após, o Professor Saulo exibiu o mencionado plano e destacou os principais aspectos e 
suas respectivas propostas de  aperfeiçoamento. Foram apresentadas algumas pequenas modificações. 
Posto em votação, o Plano de Melhorias foi aprovado por unanimidade. 3. Plano de Gestão 2024-2026. O 
Professor Saulo pontuou que o Plano de Gestão trata-se de um documento relevante, pois demonstra os 
caminhos que a gestão atual seguirá na condução do curso, todavia deixou claro não se tratar de um 
documento engessado. Seguindo o tema, o Professor Saulo apresentou os tópicos importantes, a saber,  
seis diretrizes:  i)  Efetivo cumprimento das atribuições da coordenação, ii)  identidade do curso,  iii)  
curricularização da extensão; iv) curricularização das questões ambientais, v) perfil dos ingressantes, vi) 
fortalecimento dos processos de avaliação interna. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 4. 
Direcionamento dos recursos da LI de 2024. Acerca do assunto, o Professor Saulo informou que há 
recursos financeiros que não possuem uma orientação clara para sua utilização,  embora os setores 
competentes da UFCA tenham sido questionados, o tema continua sem resposta definitiva. Diante deste 
cenário, uma solução seria o direcionamento dessas verbas, que não têm definida orientação de uso, para 
"diárias e passagens". Dessa forma, foi aconselhado que os interessados encaminhem suas proposições 
para utilização desse dinheiro, já considerando uma provável futura conversão, como descrito acima. 
Como sugestão para aval dos pedidos, foi proposto a realização de consulta formal, via correio eletrônico, 
aos membros do colegiado. O envio seguirá, rigorosamente, a ordem cronológica das solicitações e os  
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membros do colegiado terão até três dias úteis para manifestação. Posto em votação foi aprovado por 
unanimidade. Em apenso, foi deliberado, com três votos favoráveis e uma abstenção, que recursos para 
discentes serão destinados apenas para os alunos do Curso de LICN(M). 5. Ad referendum sobre vagas 
ociosas. Foi apresentado o ad referendum que solicitou oito vagas para o edital que trata do tema. Posto  
em votação foi aprovado por unanimidade.  6. Oferta das disciplinas.  O Professor Saulo apresentou 
planilha com o rol de disciplinas que serão ofertadas. Foi proposto encaminhar, aos discentes da “matriz 
2015.2”,  formulário  para  requisição de  oferta  de  disciplinas  e  futura  deliberação a  respeito  dessas  
solicitações.  Proposta  aprovada  por  unanimidade.  Em  paralelo,  foi  decidido  consultar  os  setores 
competentes da UFCA para melhor entendimento do funcionamento da Unidade Curricular de Extensão-
UCE e se necessário realizar sua respectiva oferta. 7. Estabelecimento de vínculo e prorrogação de 
prazo. O Professor Saulo explicou que na última reunião do Conselho do IFE, ao ser discutido o pedido 
de restabelecimento de vínculo de uma aluna do Curso de LICNM, foi percebido o impacto que o retorno 
de uma matrícula em curso de primeiro ciclo teria sobre os demais cursos do IFE, em virtude do 
dispositivo de reingresso em segundo ciclo. Dessa forma, o conselho deliberou por estender a discussão, 
envolvendo todos os colegiado de cursos do IFE, solicitando que estes enviassem sugestões objetivas de 
encaminhamento da questão. Após explicar a origem da demanda, o Professor Saulo leu os artigos do 
Regulamento do Curso de Graduação que versam sobre restabelecimento e prorrogação de prazo. Após 
breve discussão, foi proposto que i) a prorrogação de prazo para conclusão de curso seguiria estritamente 
o proposto no regulamento de graduação e, nos casos em que cabe avaliação do colegiado, este poderá 
oferecer apenas um (1) período adicional para conclusão; ii) o restabelecimento de vínculo será deferido, 
nas solicitações de restabelecimento para a “Matriz 2015.2” da LICNM, apenas nas situações em que o  
plano de estudo do requerente não ultrapasse o semestre “letivo 2027.1”, quando o demandante requerer 
seu reingresso na “Matriz 2023.1” não haverá semestre restritivo. 8. Número de vagas. A Professora 
Vivian relatou que na última reunião do Conselho do IFE foi esclarecido que o acréscimo na quantidade 
de vagas para o “SiSU 2025.1” não poderia ser modificado facilmente, pois poderia gerar um aumento no 
número  de  vagas  ociosas  e  impactar  o  orçamento  da  universidade.  Após  diálogo,  foi  proposto,  
considerando, que i) o Curso de LICN teve lista de espera no “SiSU de 2024.1”, o que representa um 
anseio da sociedade; ii)  que há cursos da UFCA com grande números de vagas ociosas;  manter a 
quantidade de vinte vagas para o “SiSU 2025.1”. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 9. GT 
de estágios.  O Professor Saulo comunicou que a Pró-Reitoria de Graduação enviou, via e-mail, uma 
solicitação de indicação docente para integrar grupo de trabalho que irá colaborar na criação de uma 
instrução normativa, a qual visa estabelecer normas e procedimentos relativos às atividades de estágio 
supervisionado. Foi proposto convidar o Professor Raule de Sousa, atual docente do componente de 
estágio, para compor o mencionado GT. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Informes: O 
Professor Saulo informou sobre a realização da Assembleia Geral do Curso de LICN que ocorrerá no 
próximo dia dezoito, informou também sobre seu afastamento, em virtude de férias. Para constar eu,  
Francisco de Assis Fernandes do Nascimento,  lavro  a presente ata que,  após lida e aprovada,  será 
devidamente assinado por mim e pelos demais presentes.
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_________________________________
Saulo Quintana Gomes

_________________________________
Willian Fernando Domingues Vilela

__________________________________
Ricardo Oliveira Gonçalves

_________________________________
Vivian Oliveira Amorim

__________________________________
Francisco de Assis Fernandes do Nascimento
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